

# 山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 5 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 24 日

---

## 学校举办年轻干部深入学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育专题培训班

4 月 21 日，学校年轻干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题培训班开班。校党委副书记、学校党委主题教育领导小组副组长、办公室主任张培国出席开班仪式并讲话。

张培国指出，年轻干部是党和国家事业发展的生力军，学校党委深入贯彻落实党的二十大精神，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，高度重视年轻干部培养和

干部队伍梯队建设，本次培训班，就是学校党委为优化年轻干部成长成才路径、提升年轻干部能力储备作出的重要举措之一。

张培国对年轻干部提出四点要求。一是要以学铸魂，把学习成果转化成坚定的理想信念。学出立场忠诚、立场坚定和行动自觉，做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。二是要以学增智，把学习成果转化为强烈的责任担当。学会把自身优势转化成担当奋进的态势，主动把党中央决策、省委重要部署和学校党委中心工作与促进本部门本单位发展结合起来，要善于自省、善于反思，在关键时刻和危急关头豁得出来、顶得上去、经得住考验，以积极的态度推动工作、进步成长。三是要以学正风，把学习成果转化成良好的精神风貌。自觉弘扬艰苦奋斗的光荣传统，自觉加强师德师风建设，自觉抵御各种不良之风，自觉接受师生群众的监督。四是要以学促干，把学习成果转化为过硬的工作本领。着力提升专业能力，善于改进工作方法，勤于开展调查研究，以“闯”的精神挑重担，以“创”的劲头开新局，以“干”的作风求实效，用实干实效诠释初心、践行使命，切实成为青年干部和教工的表率 and 榜样，为推动学校事业高质量内涵式发展不懈奋斗、多做贡献。

开班仪式后，马克思主义学院毛玉美教授、校纪委常务副书记王剑分别为年轻干部作党的二十大精神解读和廉政教育专题辅导报告。

本次年轻干部主题教育专题培训班共计 7 天，采取主题宣讲、专家报告、研讨交流、现场教学、学员自学相结合的方式进  
行。

## 金融学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

4 月 20 日下午，金融学院在舜耕校区召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。学院党委书记吴红文，党委副书记康亚通，副院长王营、王倩、肖祖沔出席，党委委员杨丰国、李勇及学院全体党支部书记参加会议。

为更好开展主题教育，金融学院结合实际工作制定了主题教育实施方案。吴红文指出，要秉持“学思想、强党性、重实践、建新功”总体要求，坚持在学深悟透、知行合一上下功夫，高站位、高起点谋划推进主题教育走深走实。要坚持“两个确立”，做到“两个维护”，坚持目标导向和问题导向相统一，牢牢把握主题教育的目标任务，发扬刀刃向内的自我革命精神，以高度的政治责任感和“严真细实快”的工作作风，推动主题教育取得实效，把学习理论成果转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动立德树人工作的强大力量。

吴红文强调，开展主题教育时间紧迫、任务艰巨。他针对今后的工作提出五点要求：一是和党中央同频共振，以学习贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想作为主线，将主题教育作为接下来重要的政治任务来抓；二是和学校同舟共济，按照学校党委工作部署，深入学习领会开展主题教育的重大意义，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同；三是和学院相濡以沫，坚决扛起主体责任，全面加强组织领导，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，创建品牌学院；四是和学生相依为命，切实关注学生关心的问题，开展好主题教育，为推进中国式现代化提供强大人才支撑，努力培养合格的建设者和接班人；五是和自己表里如一，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要提高政治站位，坚守初心、锐意进取、奋发有为。

金融学院将以本次主题教育作为契机，加强党的创新理论武装，凝心聚力促发展，弛而不息抓落实。把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改融会贯通，切实提高履职尽责的能力和水平，使全院师生党员始终保持统一的思想 and 坚定的信念，推动学院高质量发展取得新成效。

## **继续教育学院聚焦主题教育集中读书学习**

根据学校《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中层干部理论学习读书班计划》安排，4月20日—21日，继续教育学院班子成员开展了集中自学和研讨。

围绕“把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法”这一专题，大家深入研读党的二十大报告和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》中的相关内容，在“灯塔—党建在线”平台，观看了《开辟马克思主义中国化时代化新境界》的辅导报告。

在学习讨论中大家认识到，习近平新时代中国特色社会主义思想坚持辩证唯物主义和历史唯物主义，为我们改造主观世界和客观世界提供了锐利武器。我们要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，更好领会党的创新理论的精髓要义，使自己的思维方式和精神世界更好适应事业发展需要，使各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进。在实际工作中，要深入调查研究，增强问题意识，以解决问题、创新发展为工作导向，坚持系统观念这一基础性的思想和工作方法，系统谋划，整体推进，促进继续教育事业各项工作的顺利开展。

## **工商管理学院党委理论学习中心组 进行主题教育“第一专题”集中学习**

4月20日下午，工商管理学院党委理论学习中心组开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习读书班。本次学习内容为党的二十大报告和党章，由学院党委书

记赵世民领学。

首先，赵世民传达了学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议要求，并对其中重点内容和要求进行部署。他强调，要把深入开展主题教育作为重大政治任务，坚决贯彻“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，坚持学思用贯通、知信行统一，要高站位、高起点谋划推进主题教育走深走实。要坚持“两个确立”，做到“两个维护”，牢牢把握主题教育的目标任务，发扬刀刃向内的自我革命精神，以高度政治责任感和“严真细实快”的工作作风，推动主题教育取得实效。要把学习理论成果转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动立德树人工作的强大力量。

全体成员原原本本、逐字逐句自学了党的二十大报告和党章的内容，并借助学习强国平台对党章中的相关内容加强了学习。通过学习，大家一致表示，要深刻领悟党的二十大报告蕴含的强大真理力量，正确认识实践成就、理论遵循、使命任务、行动纲领、重要保障与精神品质六个方面的理论要点。要把党章的明文规定和贯穿党章始终的原则、精神学深悟透，使之真正成为党员加强党性修养的根本标准。

（责任编辑：李清照）